

В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам при Северо-Осетинском
государственном университете им. К. Л. Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ледовской Анастасии Владимировны на
тему: «Инструменты налогового контроля в механизме формирования
доходов бюджетной системы», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4 – Финансы**

Актуальность темы диссертационного исследования Ледовской Анастасии Владимировны, посвященного инструментам налогового контроля в механизме формирования доходов бюджетной системы, не вызывает сомнений. Проблематика модернизации инструментов налогового контроля в направлении повышения эффективности взаимодействия субъектов налоговых отношений будет способствовать обеспечению устойчивых темпов роста фискальных поступлений в бюджетную систему за счет укрепления налоговой дисциплины и последующего снижения экономической активности в теневом секторе.

Научная гипотеза диссертационного исследования Ледовской А.В. основывается на предположении о том, что результативное решение задачи устойчивого формирования доходов бюджетной системы страны возможно посредством совершенствования инструментов налогового контроля в направлении внедрения клиенториентированных технологий и специальных сервисов согласования экономических интересов государства и налогоплательщиков, способствующих сокращению масштабов уклонения от уплаты налогов и укреплению налоговой дисциплины в целом.

Следует отметить положения научной новизны, определяющие приращение научного знания, которое заключается в развитии теоретических, методологических, практических положений модернизации инструментов налогового контроля в механизме формирования доходов бюджетной системы.

Теоретическая и практическая значимость диссертации заключаются в том, что полученные соискателем результаты теоретические результаты, а также предложенные практические рекомендации могут применяться для решения актуальных задач по оптимизации форм и методов налогового

контроля, повышению уровня налоговой дисциплины, максимизации налоговых поступлений в бюджетную систему.

Актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость исследования в полной мере представлены в положениях, выносимых на защиту, которые раскрываются в трех главах диссертационной работы.

Судя по автореферату, научная позиция Ледовской А.В. обобщена в соответствующих публикациях рецензируемых изданий.

В качестве замечания можно отметить, что в рамках автореферата не уделено достаточное внимание агенториентированной модели, что может быть связано с жесткими требованиями к объему автореферата. Однако данное замечание не снижает общего положительного впечатления от выполненной работы.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование на тему: «Инструменты налогового контроля в механизме формирования доходов бюджетной системы», является самостоятельным, логическим, обоснованным, завершенным исследованием, которое соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ледовская Анастасия Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой финансов и кредита
ФГБОУ ВО Кузбасский государственный
технический университет имени Т.Ф.Горбачева»

Лубкова
Эльмира Миннулловна

19 октября 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф.Горбачева»:

Почтовый адрес: 650000, Кемеровская область - Кузбасс, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28

Контактный телефон: 8 (3842) 396933; e-mail: lem.fk@kuzstu.ru



Подпись Ледовской Э.М.
ЗАВЕРЯЮ
ученый секретарь совета
Э.В. Хейминк
«19» 10 2022.